

# 张和庄社区:春联红 产业兴

春节将近,记者来到菏泽鲁西新区佃户屯街道张和庄社区的春联加工车间,只见工人们正忙着印刷、发泡、分切……有序进行着春联制作的每一道工序。随着工人们紧张有序地忙碌,一张张印有吉祥语句、制作精美的春联包装成箱,带着节日的祝福被运往全国多地年货市场。

“张和庄村从1983年开始经营年画春联,当时村民从新华书店买来年画春联,再贩卖出去。这样倒腾几年后,村民发现利润不高,就开始找企业代加工。直到1991年,张和庄村购买了第一台印刷机,开始自己加工年画春联。”张和庄社区党支部书记张景宪向记者介绍。

经过四十多年的发展,张和庄的春联远销河北、江苏、安徽、义乌等地,在全国的春联生产市场上占有重要席位。近年来,随着市民对生活品质追求的不断提升,春联材质几经更迭,张和庄的春联生产也紧跟市场流行趋势,针对春联的材料、内容、形式和包装,每年都会推陈出新,追赶时代发展的步伐。

文图 记者 周东伦



手工印刷植绒布春联



工人展示制作完成的高档春联



工人在进行春联切割

## 菏泽市人民政府征兵办公室致应征青年和家长的一封信

### 广大应征青年和家长:

★所有应征青年必须通过“全国征兵网”网上报名—初检初考—体检政考—役前教育—审批定兵”,请大家不要相信任何不正规程序,甚至有部队直接带走的谎言。

★入伍信息以各级兵役机关发布的信息为准,应征青年入伍手续通过兵役机

关正规渠道办理,切勿相信涉嫌金钱交易的短信、电话,提高警惕,谨慎行事。

★谨记参军靠素质不靠关系,不要轻信熟人的推荐和介绍,对于一些没有当地专武干部陪同开展家访的“征兵干部”,一定要提高警惕,第一时间与当地人武部进行联系确认。

★报名应征不需要托关系、找门路,如果你们发现存在违反政策规定、放宽征集条件、弄虚作假、暗箱操作,甚至故意刁难、吃拿卡要等违规违纪行为,请及时向我们举报反映,我们将依法依规作出处理。

菏泽市人民政府征兵办公室

2024年1月13日

### 市县征兵政策咨询和廉洁监督举报电话

单 位	咨询电话	举报电话
菏泽市	0530-5621311	0530-5020753
牡丹区	0530-5566902	0530-5921936
定陶区	0530-7917910	0530-7917912
曹 县	0530-3211195	0530-3213211
单 县	0530-7625706	0530-7625707
成 武 县	0530-7021610	0530-7021609
巨野县	0530-7025606	0530-7025607
郓城县	0530-7682002	0530-7682001
鄄城县	0530-3616671	0530-3616636
东明县	0530-7026611	0530-7026607
备注	1. 咨询电话仅用于向兵役机关了解、咨询征兵政策法规及应征青年关注的征兵工作; 2. 举报电话仅用于向纪律监察部门反映廉洁征兵问题线索及其他涉征兵不廉洁问题。	

### 菏泽市廉洁征兵监督员

姓 名	人员类别	联系方式
张国侠	人大代表	15269027777
祝清森	高校教职员	13853017277
张少峰	医务工作者	17866696660
刘兆令	法律服务人员	15269057797
刘国燕	退役军人	19560953336
孙 涛	新闻工作者	15315611444
张学军	应征青年家长	18405300007

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 关注祖国未来



创建全国文明城市 做道德守礼菏泽人

## 坚守初心守护万家灯火

基层派出所民警梁衍洪二三事

打击犯罪、保护群众的关键时刻,他们挺身而出、冲锋在前;重大安保、特殊任务面前,他们不辞辛劳、连续奋战。广大基层派出所民警在平凡岗位上,默默守护着万家灯火。

在武警部队服役21年的梁衍洪,2018年转业进入公安系统工作,在市公安局鲁西新区分局佃户屯派出所负责日常110接处警和案件办理工作。从“橄榄绿”到“藏青蓝”,从军营跨入警营,他守护一方安宁的初心未变。1月10日,是第四个“中国人民警察节”,记者来到佃户屯派出所,聆听基层派出所民警的故事。

### “反诈卫士”敲门阻诈

“我弟弟可能遇到电信网络诈骗了,我们怎么说他都不听,还要给对方转钱,可怎么办啊……”2023年4月10日,梁衍洪接到辖区居民胡女士的求助电话。

放下电话,梁衍洪和同事第一时间赶到胡女士家中,她的弟弟将自己锁在屋内不开门,并声称自己没有被骗,而是在“投资”项目。

“我们是派出所民警,千万别汇钱,有问题我们来帮你解决,快开门……”梁衍洪一边喊话,一边不停地敲门。可是不管民警怎么敲门,房间里的男子却拒绝见。

当日,胡女士弟弟在浏览一网站时,被诱导下载了一款手机软件,在“客服”的引导下接受“打赏返利”任务。一开始,他先后两次“投资”几百元,并成功提现。第三次充值1800元后,却没能成功提现,对方称其操作失误,需要再次充值才能提现。于是,他又充值1万余元,但依然未能成功提现。对方又声称其账户被“锁定”,要求其继续充值,才能“解锁”账户……

了解情况后,梁衍洪更加确信胡女士的弟弟遇到了电信诈骗。时间一分一秒地过去,梁衍洪和胡女士商量要破门而入。民警正要破门之时,胡女士的弟弟打开了房门。经过民警的反复解释,胡女士的弟弟才相信遭遇诈骗的事实。如果不是民警到来,他还会继续充值3万元。

“对于阻诈来说,时间就是金钱。当时害怕该男子再次给对方汇款。大家都清楚,电信诈骗案件侦破难度极大,如果在我们眼皮底下钱被骗走,那将是我作为民警的遗憾。”梁衍洪说。

### 确认过眼神 就是要抓的人

“只一眼,就抓获一名戴口罩的逃犯……”提起梁衍洪,同事们对他两年前抓获一名逃犯的故事津津乐道。

2022年10月11日下午,梁衍洪带领辅警在辖区一市场进行走访调查时,他突然冲向一辆电动三轮车,要求驾驶员接受检查。此时,电动三轮车驾驶员突然加速逃跑。梁衍洪立即追趕,最终将该男子抓获,并在其车内搜出20余块电动车电瓶。

梁衍洪回忆,当时他意识看了一眼从身旁经过的电动车,虽然电动车驾驶员戴着口罩,但梁衍洪感觉其眼神很熟悉,随即想到因盗窃被上网追逃的犯罪嫌疑人,便立即上前排查。而他的判断没错,该驾驶员正是网上逃犯。

同事称赞梁衍洪“火眼金睛”,但熟悉他的同事都明白,哪有什么天生的“火眼金睛”,只是梁衍洪工作十分用心,经常关注网上追逃人员信息,对其相貌特征等信息烂熟于心,所以才能一眼认出逃犯。

### 点滴小事暖民心

在基层派出所,民警遇到最多的并不是大案要案,而是群众身边的烦心事。

2023年1月30日,市民刘先生不慎将挎包丢失,里面不仅有3000余元的现金,还有重要证件。寻找无果后,刘先生向辖区派出所民警求助,接待他的正是梁衍洪。梁衍洪调取监控视频,深入查找比对,查到捡拾挎包人员驾驶的车辆,并经多方联系到该车主。随后,车主将挎包送还,现金和证件物归原主。

“在别人眼中可能是小事,但对当事人来说却十分重要,群众遇到困难既然想到了公安机关,咱就不能辜负了群众的这份信任。”梁衍洪说。

打击犯罪,是公安机关的职责所在;服务群众,是人民警察的初心使命。“解决群众烦心事,守护一方平安,就是我最大的幸福。”梁衍洪告诉记者。

## 冷资源变热经济成在因地制宜

姜伟超 马希平

这个冬天,哈尔滨等地冰雪经济

“火”了,让人们更加理解了“冰天雪地也是金山银山”的道理。

然而在少数民族地区,这些年上马了一些冰雪项目,没有雪就造雪,冰不够厚就制冰,企业投资不足政府就想办法补贴。由于先天资源不足,IP不具吸引力、项目“低少粗”,消费链条不完善等原因,一些冰雪项目一阵锣鼓喧天后,归于门可罗雀。

冰雪冲动的背后有政策冲动的影子。追求政绩不能脱离实际,发展经济务必因地制宜。

推动旅游业转型升级、做大城市旅游市场、实现高质量发展无不依托于当地自然禀赋、历史遗存与文化基因。不切实际盲目照搬别人的成熟样本,很可能水土不服。要看到,东北“冷资源”成为“热经济”的背后,首先是天赐“凉”机,有发展冰雪经济的自然禀赋;更重要的是当地多年在冰雪领域深耕细作下形

成的厚积薄发,二者缺一不可。

我国地域广阔,各地特点鲜明,有的地区风光秀美,有的地区文化富集,有的地区历史遗产众多,还有的地区民俗资源深厚,这些都是各地具有独特性的宝贵财富,取之不尽用之不竭,可以满足消费者的多元化体验需求。

找准自身的特色优势,遵循市场规律,定下心“烧自己的火,熟自己的锅”,

因地制宜一步一个脚印做好基础工作,

下足固本培元功夫的同时,充分激发市场活力、增强创造力,进一步提升服务质量,相信会有更多富有地方特色的文旅项目火起来。

